



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 30 (138).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 12 ОКТЯБРЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

В университете прошло производственное совещание, на котором рассмотрены вопросы: о работе административно-хозяйственной части (АХЧ) по обеспечению готовности учебных корпусов, общежитий, столовой к новому учебному году; о ходе выполнения коллективного договора.

Перед началом учебного года была создана комиссия, в которую вошли члены парткома, профкома, народного контроля. О результатах работы этой комиссии на совещании доложил председатель головной группы народного контроля Г. В. Мищенко. Он отметил, что АХЧ при содействии студенческих отрядов вузстрой

ном уже середина октября. Особенно неблагоприятно обстоит дело в помещениях главного корпуса (командант А. Н. Нуговкина). Комиссией также отмечено, что санитарно-техническое оборудование помещений в корпусах и во всех общежитиях в неудовлетворительном состоянии, особенно — отопительная система в химворпусе. При этом никаких работ по ее ремонту к новому учебному году не проводилось.

Член комиссии профкома В. К. Чеботарев отметил, что во время проверки (в августе-сентябре) — в двух лабораториях физического факультета обвалились потолки и никто их не ремонтировал, хотя руководите-

корпусе до середины сентября. Только 10 октября он был завершен.

Подводя итоги выполнения коллективного договора, было отмечено, что по вине руководства АХЧ не выполнена значительная часть условий колдоговора. Например, новое общежитие по ул. Крупской принято с серьезными недостатками, которые за летний период практически не устранены.

Планирование ремонтных работ осуществляется без глубокого предварительного изучения потребностей в ремонте и согласования с

планирования и организации ремонтных работ. Кроме этого, обратив внимание проректора по АХЧ В. И. Бурау, партюро и профюро на неудовлетворительное и неэффективное использование штатов ремонтно-эксплуатационной службы и обслуживающего персонала, низкую организацию труда и слабую производственную дисциплину в коллективе. В срок до 1 января рассмотреть вопрос о создании централизованных служб главного механика, главного энергетика. В десятидневный срок ректорату, профкому разработать план мероприятий по реализации рекомендаций и замечаний производственного совещания.

5 октября прошло совместное заседание ректората, парткома, профкома, на котором данные рекомендации приняты к сведению и утвержден ряд мероприятий по реализации замечаний производственного совещания.

Выступая на июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС, тов. Ю. В. Андронов говорил: «...Велика ли польза, скажем, от собрания, если оно, как это нередко бывает, происходит, в основном, по подготовленному сценарию, если нет заинтересованного, открытого обсуждения... И много ли стоит работа профорганизации, которая не осмеливается поднять голос в защиту интересов трудящихся, против тех или иных порядков на производстве? Или деятельность народных контролеров, если к сигналам не прислушиваются, не принимают необходимых мер?»

Исключительно важно добиться, чтобы слова никогда не расходились с делом, а суть дела не подменялась формой».

Думается, что проблемы, поднятые на прошедшем производственном собрании, не повиснут в воздухе, в университете будут предприняты все меры, чтобы устранить отмеченные недостатки, а впредь их не повторять.

П. ПИКАРЕВА,
член комиссии по контролю за деятельностью администрации.

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

(С трибуны производственного совещания)

проводил определенную работу по подготовке учебных корпусов, общежитий к новому учебному году. В основном произведен ремонт аудиторного фонда учебных корпусов, часть аудиторной оснащена новым оборудованием и мебелью. Проводилась побелка и покраска в общежитиях.

Однако, по мнению комиссии, в работе АХЧ есть существенные недостатки и крупные просчеты. План ремонтных работ в значительной мере сорван. Он выполнен всего лишь на 35 процентов и то крайне неудовлетворительно.

Нынешним летом в студенческих отрядах вузстрой насчитывалось около 450 бойцов. Однако они не были обеспечены фронтной работ, только пятая часть студентов была занята делом.

Многие помещения в учебных корпусах в течение нескольких лет находятся в неудовлетворительном состоянии. Несмотря на это, в план ремонтных работ из года в год они не включаются. По вине руководства АХЧ и командантов медленно ведутся работы по утеплению помещений, хотя время не терпит, за ок-

ли факультета неоднократно ставили об этом в известность прораба, главного инженера. И только в начале учебного года преподаватели и сотрудники сами отремонтировали потолки без помощи АХЧ. Отмечая недостатки в работе АХЧ, В. К. Чеботарев назвал основные причины безхозяйственного, безответственного отношения работников АХЧ, а именно: низкий уровень планирования, материально-технического обеспечения помещений вуза; неудовлетворительная укомплектованность штатов АХЧ, неорганизованность и низкая трудовая дисциплина работников АХЧ.

На совещании было отмечено, что не выполняется решение профкома от 19 октября 1982 года и принятое проректором по АХЧ обязательство по ремонту кровли химворпуса, неудовлетворительное состояние которой в течение ряда лет является причиной создания аварийной обстановки в помещениях.

Несмотря на неудовлетворительное состояние технологического и санитарно-технического оборудования, антимоскитный вид не планировался и не проводился ремонт столовой в главном

заинтересованными службами и подразделениями университета и с большим опозданием. Выполненные работы никак не принимаются. Контроль за ходом ремонта крайне слаб.

Выступая на совещании, команданты общежитий говорили о том, что во всех общежитиях загущено санитарно-техническое оборудование, нет холодильников, стиральных машин.

Производственное совещание постановило, во-первых, обратить внимание ректората, парткома и профкома АГУ на серьезные недостатки в организации работ по подготовке учебных корпусов, общежитий и столовой к новому учебному году, выполнению условий коллективного договора и безответственное отношение к исполнению служебного долга главного инженера В. Г. Тростянского и других должностных лиц. Рекомендовать рассмотреть вопрос об их ответственности за срыв ремонтных работ и мерах по устранению выявленных недостатков. Во-вторых, потребовать от руководства АХЧ срочного завершения плановых ремонтных работ. Далее, рекомендовать ректорату усовершенствовать порядок

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В № 28 газеты «За науку» опубликовано письмо студентов-философов под рубрикой «Читатель критикует», в котором говорится о несвоевременном ремонте столовой главного корпуса АГУ.

Номер газеты вышел 29 сентября. В этот же день состоялось производственное совещание, обсудившее итоги подготовки к новому

учебному году. Здесь же прошло заседание профкома с повесткой «Об ответственности должностных лиц АХЧ за неудовлетворительную работу по подготовке учебных корпусов, общежитий, столовой к новому учебному году».

Решением профкома за безответственное отношение к исполнению служебных обязанностей, срыв летних ремонтных работ, невыпол-

нение условий колдоговора, неудовлетворительное руководство и пренебрежение профессиональным долгом, главному инженеру В. Г. Тростянскому объявлен строгий выговор и он уволен с работы. И. о. проректора по АХЧ Е. С. Стрельникова строго предупрежден.

В письме студентов шла речь и о том, что не работает буфет в главном кор-

пусе, а если он и бывает открыт, то в нем не бывает чая и прожарок. Письмо направлено директору столовой Т. А. Легостаевой. Прошло десять дней, а ответа на письмо не последовало.

Напомним, что исполнительная дисциплина, о которой говорилось на ноябрьском (1982 г.) и на июньском (1983 г.) пленумах ЦК КПСС, касается не только рядовых работников, но и руководителей.

Твои люди, университет

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Вадим Сергеевич Дроздов, доцент кафедры теоретической кибернетики и прикладной математики.

15 октября исполняется пятьдесят лет Вадиму Сергеевичу Дроздову, доценту кафедры теоретической кибернетики и прикладной математики.

Вадим Сергеевич родился в г. Барнауле, и вся его жизнь связана с нашим городом. Здесь он окончил среднюю школу, поступил в Барнаульский государственный институт, а затем работал учителем в школе.

В 1959 году В. С. Дроздов переходит работать в Барнаульский филиал опытно-конструкторского бюро автоматики, где и связывает свою деятельность с вопросами использования вычислительной техники. Здесь, в ОКБА, он находит тему для исследовательской работы и в 1971 году защищает кандидатскую диссертацию.

В 1975 году В. С. Дроздов переходит в АГУ. Он был одним из

первых преподавателей университета по дисциплинам математического и кибернетического профиля. Поэтому ему пришлось вложить много сил в организацию МФФ, а затем и математического факультета, кафедры ТКПМ, вычислительного центра АГУ.

В Алтайском государственном университете он сформировался как вузовский преподаватель, стал доцентом, был первым заведующим кафедрой ТКПМ.

Вадим Сергеевич читает лекции по планированию экспериментов, вычислительным машинам и программированию, математическим методам в биологии и т. д. Его лекции всегда интересны, они нравятся студентам. В своей научной работе занимается планированием экспериментов по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, тем самым внося вклад в решение Продовольственной программы нашей страны.

В. С. Дроздов часто выступает с лекциями перед населением города и края, в которых освещает и достижения кибернетики, и явления астрономии, и обучение в АГУ. За любое дело Вадим Сергеевич всегда берется энергично, с подъемом.

В день 50-летия желаем Вадиму Сергеевичу Дроздову крепкого здоровья, новых успехов в педагогической и научной работе, большого личного счастья.

Р. ЛЮБЛИНСКИЙ,
зав. кафедрой ТКПМ.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД

Более 500 преподавателей, сотрудников, студентов университета участвовали в трудовом десанте в минувшую субботу. Они дружно и организованно обрабатывали рыхлую в совхозе «Барнаульский». Очищали ее от ботвы, складывали в ящики и насыпали в бурты.

Хорошо работали преподаватели ЮФ, сотрудники учебной части и других отделов. Неудовлетворительно была организована работа студентов ХимФ, которые выехали в поле без кураторов.

В целом коллектив университета оказал ощутимую помощь хозяйству. За четыре часа участники трудового десанта обработали около 20 гектаров ценной культуры.

Руководство совхоза «Барнаульский» выразило благодарность за удачный труд всем участникам субботника.

И. ШЛЕЙХЕР,
наш корр.

Клуб «Атеист»

СТАРЫЕ ТРАДИЦИИ И НОВЫЕ ОБРЯДЫ

Сотни лет распространяла церковь влияние на все народы мира. Неудивительно, что в наши дни, и век небывалого расцвета науки, она всеми силами пытается удержать многих людей в духовном рабстве, затуманивает их сознание верой во «всезышнее», мешая им самим устроить жизнь свою.

В докладе на пленуме (1983 г.) Пленум ЦК КПСС тов. К. У. Черненко говорил: «...коммунисты — последовательные атеисты, но свое мировоззрение никому не навязывают. Наш метод — просвещение, убеждение, пропаганда».

Современная русская православная церковь как носитель чуждого нам религиозного сознания по-прежнему сохраняет старые традиции. Она вернулась к обрядоверию и заметно активизирует свою деятельность в этом направлении. Свое внимание церковь сосредоточила на праздниках: ежедневно по церковному календарю религиозный праздник; иногда на день впадает по несколько праздников.

День 14(11) октября отмечен в православном церковном календаре красным цветом, которым обычно выделяются главные праздники. И это несмотря на то, что покров или, как он полностью именуется «покров пресвятой благодатной нашей богородицы и приносительницы Марии» не относится к числу двенадцатых праздников. Это свидетельствует о том, какое значение придается ему в «кругу годового богослужения», как именуется в церкви

годовой цикл богослужения. Да и среди верующих покров всегда был праздником, чтимым особенно на селе. С одной стороны, потому, что выпадает он на то время, когда завершаются полевые работы, начинается подготовка к зиме — события очень важные в крестьянском быту, с другой, что связан он с именем богородицы.

Православные богословы приводят рассказы о том, что этот церковный праздник установлен в честь спасения Византии в X веке от нашествия росов. Во время осады Константинополя русским вдруг явилось чудо: с небес снизошла дева Мария — богородица и подарила им свой белый покров. После этого подарка сами же они, накрывшись покровом богородицы, сделали невзвистыми своим врагам. Таким чудесным образом была спасена Византия, да и сами русские от гибели. В Византии же этого праздника не отмечали и не знали.

Праздник покрова в нашей стране прижился, конечно, не только в силу церковной традиции, веками насаждающей легенды о заступничестве и миротворческой деятельности девы Марии. Покров прижился и потому, что пришлось на ту пору, когда закончена уборка урожая и в каждой крестьянской семье появлялся хоть на короткое время какой-то достаток. Покров знаменовал собой начало зимы. «На покров до обеда осень, а после обеда — зима», — говорили в народе.

В наши дни, в тех местах, где еще отмечают покров, религиозный характер этого церковного праздника выветрился еще больше. Те, что положе, о «чуде» X века никогда не слышали, а гулять в день покрова гуляют, смыслась на традицию, унаследованную от дедов и отцов. А традиция то в общем сводится к праздничному застою. Но покров в этом отношении даже превосходит другие праздники, отмеченные в православном календаре, ибо в этот день крестьянин мог отключиться от тяжелого труда, забиться в кабаком угаре; церковь же не только не осуждала это, а наоборот требовала от верующих праздновать покров «как по-чужому».

Ныне на смену религиозным праздникам пришли новые советские — революционные и трудовые. В ряде районов страны в это время торжественно отмечают День урожая. Для сельских тружеников это не просто традиционное мероприятие, а нечто гораздо большее. Ведь с ним связываются завершение многодневного труда, радость трудовой победы, достижение цели, приносящее людям огромное удовлетворение. И как не проявляют активность православные служители церкви покров не выдерживает сегодня конкуренции с подобными народными праздниками урожая, отходит на задний план.

И. ХРАПОВА,
старший преподаватель кафедры философии.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Приглашает библиотека

Событием огромной политической важности вошел в жизнь партии и советского народа июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС. Он рассмотрел актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии, всесторонне раскрыл характер идейно-воспитательной работы в современных условиях, обосновал задачи коммунистического строительства, борьбы за мир и социальный прогресс.

Учитывая большой интерес советских людей к теоретическим и политическим положениям и выводам Пленума, партийные организации ведут работу по разъяснению материалов июньского Пленума среди широких масс населения. Важная роль в этой пропаганде принадлежит библиотекам.

В библиотеке АГУ на колл. материал, рассматривающий все вопросы Пленума. Прежде всего — это «Материалы

Пленума ЦК КПСС» (Политгиздат, 1983). В брошюре содержатся речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова, доклад тов. К. У. Черненко «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии», постановление Пленума.

Большую помощь в изучении важного политического документа могут оказать статьи из периодических изданий ЦК КПСС «Коммунист», «Политическое саморазвитие», «Партийная жизнь», «Агитатор», где помещены статьи, детально разъясняющие все положения Пленума.

Здесь же публикуется примерная тематика лекций, докладов, бесед в помощь выступающим по итогам Пленума. Много материалов публикуется на страницах «Правды», «Известий», под специальными рубриками: «Об этом говорилось на Пленуме», «Коммунисты обсуждают задачи

по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС» и др.

На страницах краевой печати публикуются материалы, рассматривающие задачи идейно-воспитательной работы в соответствии с местными условиями.

30 июня текущего года проходил Пленум Алтайского крайкома, где рассматривался вопрос о задачах краевой партийной организации в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. Материалы Пленума помещены на страницах «Алтайской правды», «Молодежи Алтая», журнала «Агитатор Алтая» от 1 июля 1983 года.

Мы приглашаем вас, товарищи преподаватели, сотрудники, студенты, в нашу библиотеку. Здесь вам помогут подобрать нужные вам материалы.

Л. РЫЛОВА,
старший библиограф
отдела библиографии.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

15 октября по всей нашей стране пройдет субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистический труд.

В АГУ создан штаб во главе с председателем профкома преподавателей и сотрудников

Л. В. Теном, который ведет подготовительную работу и будет руководить праздничным трудом. Преподаватели, студенты, студенты в этот день выйдут на благоустройство территории корпусов университета, общес-

твенной, подготовят аудитории, лаборатории и другие помещения к зиме.

Товарищи! 15 октября — все для субботника! Ознаменуйте этот день ударным трудом!

ШТАБ СУББОТНИКА.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

НАШИ ТАЛАНТЫ — РОДИНЕ

но - художественного уровня участников художественной самодеятельности, максимально использовать разнообразные средства пропаганды коммунистических идеалов, активизируя работу по эстетическому воспитанию студенчества и молодежи.

УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СМОТРА

Профкомы студентов, преподавателей и сотрудников, комитет ВЛКСМ и студенческий клуб объявляют конкурсе на лучшую комплексную постановку культурно-массовой работы на факультетах; участие студентов факультета в университетской самодеятельности; обучение на ФОН, организация факультетской художественной самодеятельности, проведение вузовских вечеров, смотров, конкурсов политической песни, организация клубов по интересам и любительских объединений на факультетах, смотр агитбригад; организация культурно-массовой работы в общежитиях, организация вечеров по профориентации; участие в фестивальной неделе; обязательное участие ансамбля политической песни, са-

модеятельности песни, солистов, итоги подводятся 15—20 мая на заключительном вечере.

При оценке конкурсного концерта учитывается: идейная направленность, художественная стройность, исполнительский уровень, самодеятельное творчество, организация концерта, массовость.

Вечера оцениваются следующим образом:

1. Организация вечера (количество зрителей, дежурство, распространение билетов) до 25 баллов.

2. Проведение официальной части (стройность, оригинальность, идеологическая глубина, связь с жизнью) до 15 баллов.

3. Оформление сцены, зала — до 25 баллов.

4. Организация культурного отдыха.

ОЦЕНКА НОМЕРОВ

1. Спектакли, пьесы а) режиссерская постановка, б) актерская игра (— до 60 баллов), в) лучшая роль — до 10 баллов.

2. Композиция, продолжительность до 20 минут (актуальность, оригинальность, многожанровость, исполнение) — до 40 баллов.

3. Хор — до 50 баллов

4. Ансамбли (вокальные, вокально-инструментальные, политической песни) — до 15 баллов.

5. Соло — до 5 баллов.

6. Художественное слово — до 5 баллов

7. Танец (ансамбль — до 15 баллов, соло — до 10 баллов).

8. Оригинальный жанр — до 15 баллов.

9. Юмор-монолог — до 5 баллов.

Выступление театра миниатюр:

а) режиссерская постановка — до 30 баллов

б) актерское мастерство — до 10 баллов

в) самодеятельное творчество до 10 баллов

г) лучшая роль — до 5 баллов.

10. Самодеятельное творчество — до 15 баллов.

11. За номер, получивший три балла, факультет штрафуются на 5 баллов.

12. Факультету засчитывается участие в университетской самодеятельности.

За каждого участника, в том числе и капеллана — 2 балла.

13. За первое место, занятое в вечере «Посвяще-

ние в студенты», — 30 баллов. За второе — 20, за третье — 15. За плохую подготовку вечера «Посвящение в студенты» — штраф 30 баллов.

14. За каждый номер в смотре городской самодеятельности — 10 баллов.

15. За номер-лауреат смотра городской художественной самодеятельности — 25 баллов.

16. За концерт, данный для населения, — 25 баллов.

17. За постоянно действующий коллектив: один год — 30 баллов, второй год — 40 баллов, третий год — 50 баллов. Каждый последующий год оценивается пятью баллами.

18. За участие в университетской «Юморине»: первое место — 30 баллов, второе место — 20 баллов, третье — 15. Остальным факультетам за участие 10 баллов. За плохую подготовку — штраф 30 баллов. Кто не участвовал, тоже штрафуются 30 баллами.

19. Участие в конкурсе политической песни, стиха: ансамбль — до 10 баллов, солисты — до 5 баллов, композиция — до 10 баллов

20. (продолжительность ее не более 10 минут), художественное чтение — до 5 баллов.

Лауреаты конкурса: первое место — 15 баллов, второе — 10, третье 5.

21. При отчете факультета по художественной самодеятельности (фестивальная неделя) представлять сценки и альбомы с фотографиями по развитию самодеятельности на факультетах.

22. Смотр агитбригад: первое место — 30 баллов, второе — 20, третье — 10 баллов.

23. За участие в городской «Юморине» и в городской смотре политической песни — 10 баллов, лауреата — 25 баллов.

24. Обязательное участие в фестивальной неделе преподавателей.

Желаем всем участникам художественной самодеятельности творчества, мастерства, удачных поисков!

По поручению художественного совета В. РЫЖОВА, зам. директора студклуба.

С октября нынешнего года по май 1985 года проводится Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. Среди его учреждений — ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ, Министерство культуры СССР и другие творческие организации. Это массовое, охватывающее всю страну мероприятие посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Предстоящий смотр — событие большого политического и культурного значения. Он призван дать новый импульс для развития творческих способностей и дарований советских людей, повысить роль самодеятельности в идейно-политическом, нравственном, военно-патристическом и эстетическом воспитании.

В рамках второго Всесоюзного смотра партком, комитет ВЛКСМ, профком, студенческий клуб АГУ объявляют смотр-конкурс по развитию художественной самодеятельности в учебных группах, на факультетах на 1983-84 учебный год.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ:

Развитие самодеятельного творчества, формирование нового человека, соединяющего в себе непоколебимую идейную убежденность с активной созидательной работой. Пополнение и организационное укрепление творческих коллективов; повышение идей-